



Publicato sul sito istituzionale di EUR S.p.A. in data 16.04.2024

**PROCEDURA APERTA DI RILEVANZA EUROPEA AI SENSI DELL'ART. 71, D.LGS. n.36/2023, DA AGGIUDICARSI MEDIANTE IL CRITERIO DELL'OFFERTA ECONOMICAMENTE PIU' VANTAGGIOSA DIRETTA ALLA STIPULA DI UN ACCORDO QUADRO CON UN UNICO OPERATORE ECONOMICO AI SENSI DELL'ART.59, COMMA 3 DEL MEDESIMO DECRETO PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI IDRICI E/O IDROELETTRICI
CIG B08DE798E3**

Quesito 1

1 La certificazione ISO 14001:2015 deve essere posseduta da tutte le imprese partecipanti al raggruppamento? Qualora ne sia in possesso solo una il punteggio viene dimezzato oppure non attribuito affatto?

2 La certificazione di parità di genere deve essere posseduta da tutte le imprese partecipanti al raggruppamento? Qualora ne sia in possesso solo una il punteggio viene dimezzato oppure non attribuito affatto?

Risposta

1. Come disciplinato dalla Tabella A, art. 18.1 del Disciplinare di gara, *"in caso di partecipazione plurisoggettiva le certificazioni dovranno essere possedute da tutti i membri del raggruppamento che svolgono le prestazioni di lavori e servizi di manutenzione di cui alla tabella 1"*.

Pertanto, ove soltanto un membro del raggruppamento sia in possesso di tale certificazione, il relativo punteggio non sarà attribuito.

2. Si consulti la risposta di cui sopra.

Quesito 2

1 per il certificato di parità di genere in caso di raggruppamento con progettista può essere utilizzato ai fini dell'offerta tecnica quello dello studio di progettazione, la scrivente impresa non ne risulta in possesso o in caso negativo se si può ricorrere ad un avvalimento premiale.

2 Relativamente alla " Competenza tecnica del progettista " si richiede quali certificazioni danno diritto all'assegnazione del punteggio

EUR SpA

Largo Virgilio Testa 23, 00144 Roma
T +39 06 54 251 F +39 06 54 25 22 77
eurspa.it

Codice Fiscale 80045870583
Partita Iva 02117131009
Capitale Sociale €738.248.000 i.v.



3 per quanto riguarda il "il Coordinatore tecnico" questo deve essere un dipendente dell'azienda o può essere una figura esterna o appartenente allo studio di progettazione facente parte del raggruppamento.

Risposta

1. Il certificato *de quo* deve essere posseduto dagli operatori economici che svolgono i lavori e servizi di cui alla Tabella 1. Non è necessario il possesso da parte della persona fisica incaricata della progettazione.
2. Si rimanda a quanto stabilito dal Disciplinare di gara.
3. Può essere una figura esterna ovvero appartenente allo studio di progettazione facente parte del raggruppamento.

Quesito 3

6.3 REQUISITI DI CAPACITA' TECNICA E PROFESSIONALE

1. Punto d) Coordinatore Tecnico Operativo (responsabile del servizio): il Disciplinare di gara prevede una figura in possesso di laurea magistrale (5 anni) in Ingegneria o Architettura che abbia un'esperienza comprovata almeno quinquennale nella gestione di appalti simili mentre il Capitolato Speciale d'Appalto prevede una figura in possesso di diploma di 2° grado con la qualifica di perito o geometra con pluriennale esperienza nella gestione di appalti simili. A quali delle due richieste si deve fare riferimento al fine della comprova del requisito?
2. Punto e) servizi di ingegneria: è possibile ricoprire tale requisito attraverso una società di ingegneria che abbia eseguito negli ultimi dieci anni antecedenti la data di pubblicazione del bando, servizi di ingegneria appartenenti alla categoria "IDRAULICA – Acquedotti e fognature – D.05" dell'allegato al Decreto del Ministero della Giustizia 31/10/2013 n. 143 per un importo almeno pari ad Euro 2.600.000,00 ?
3. Per quanto attiene invece i criteri di valutazione dell'offerta tecnica e più precisamente il punto 1 - 'Organizzazione del servizio – 1.5 ossia la competenza tecnica del progettista esperto sugli aspetti ambientali ed energetici degli edifici certificata attraverso la norma internazionale UNI CEI EN ISO/IEC 17024, si chiede se tale requisito debba essere posseduto dal soggetto di cui al precedente punto e) con esperienza nella categoria IDRAULICA – ed in caso di società di indicazione di una società di ingegneria se tale requisito possa essere ricoperto da un soggetto



all'interno di detta società – oppure da soggetto altro (progettista esperto sugli aspetti ambientali ed energetici degli edifici).

Risposta

1. Si conferma quanto stabilito dal Disciplinare di gara al quale occorre svolgere riferimento.
2. Ai fini del soddisfacimento del requisito, i servizi di ingegneria di cui all'art. 6.3, lett. e) del Disciplinare devono essere stati svolti dal “*tecnico incaricato della progettazione*” (persona fisica);
3. Il soggetto coincide con quello di cui all'art. 6.3, lett. e).

Quesito 4

1. In riferimento al criterio di valutazione di cui al punto 1.5, pag. 45 del disciplinare di gara, si chiede se la parte relativa all'attribuzione del punteggio, nel caso di partecipazione plurisoggettiva, sia un refuso facendo riferimento ai “membri del raggruppamento che svolgono le prestazioni di lavori e servizi di manutenzione di cui alla tabella 1” e, non viceversa ai membri che svolgono le prestazioni di servizi di ingegneria.
2. Si chiede, quindi, conferma che la certificazione UNI CEI EN ISO/IEC 17024 debba essere posseduta dal progettista (ovvero da colui che svolgerà le prestazioni di Servizi di ingegneria di cui al punto 3 della Tabella 1), per dimostrare la sua competenza tecnica e, nel caso si tratti di un raggruppamento di progettisti come viene attribuito il punteggio se uno solo dei membri del raggruppamento è in possesso della suddetta certificazione.
3. In riferimento al criterio di valutazione di cui al punto 1.6, pag. 45 del disciplinare di gara, si chiede come viene attribuito il punteggio nel caso di partecipazione plurisoggettiva tra imprese (RTI)

Risposta

1. Trattasi di refuso in quanto si riferisce ai componenti che svolgono i servizi di progettazione.
2. La certificazione UNI CEI EN ISO/IEC 17024 deve essere posseduta dal progettista. In caso di partecipazione plurisoggettiva dovrà essere posseduta da tutti i componenti che svolgono i servizi di ingegneria.
3. Si consulti la risposta al quesito n. 1.

**Quesito 5**

In merito al punteggio tecnico riferito alla "Competenza tecnica del progettista esperto sugli aspetti ambientali ed energetici degli edifici, certificato da un organismo di valutazione della conformità accreditato secondo la norma internazionale UNI CEI EN ISO/IEC 17024", si chiede se è possibile avvalersi dell'avvalimento premiale come descritto dall'art. 104 del D.Lgs. 36/2023.

Risposta

Sì. Conformemente a quanto disposto dall'art. 104, comma 3, D.Lgs. 36/2023, *"i lavori o i servizi sono eseguiti direttamente dall'impresa ausiliaria"*.

Quesito 6

Si chiede di chiarire gli importi riportati a pagina 7 del CSA che non risultano coerenti con quanto rappresentato sul disciplinare di gara e sugli allegati al CSA..

Nello specifico a pagina 7 del CSA *i Lavori Extra Canone Triennale OG6 (riferimento allegato A07)* ammontano a € 2.441.509,04 compresa sicurezza pari a 62.475,10.

Nel disciplinare di gara e nel citato allegato 07 tale importo risulta essere pari a € 1.268.091 oltre oneri della sicurezza pari a € 41.754,18.

Risposta

Gli importi corretti sono quelli indicati nel Disciplinare di gara e nell'allegato 07, pari ad € 1.268,091 oltre oneri della sicurezza pari ad € 41.754,18.

Quesito 7

Buonasera,

con la presente siamo a richiedere invio modello DGUE in quanto quello inserito tra la documentazione di gara presente sul portale EUR S.p.A. risulta essere un file XML e quindi inutilizzabile.

In attesa di gentile riscontro si porgono cordiali saluti.

Risposta

Il DGUE dal 1 gennaio 2024 è regolato da una Gestione integrata in piattaforma della Richiesta (eDGUE-IT request) e della Risposta di DGUE (eDGUE-IT response) in formato .xml, in



conformità al formulario del MIT e alle specifiche tecniche emanate da AgID a luglio 2021, compatibili con l'ESPD-EDM europeo.

Pertanto è stato generato come modello "request" in formato XML: il modello/link deve essere scaricato dal sito e caricato nella sezione di acquisti in rete dedicata alla gestione dei DGUE elettronici per creare il modello "response" da inserire nella busta amministrativa.

Quesito 8

con la presente si chiede se il requisito del punto ID.1.5 dell'offerta tecnica, può essere soddisfatto con l'avvalimento premiale con un progettista in possesso di certificazione secondo la norma internazionale UNI CEI EN ISO/IEC 17024 come richiesto dal disciplinare di gara.

Risposta

Si consulti la risposta al quesito n. 5.